Unidad 6 Magnitudes proporcionales. Porcentajes

CONSOLIDACION Magnitudes proporcionales

1. Dicuales de las siguientes parejas de magnitudes son directamente proporcionales.

FICHA DE

a) El peso de unos platanos y su precio.
b) Cantidad de personas que viajan en autobus y el dinero recaudado.
c) Elnimero de obreros y el tiempo que tardan en hacer una obra.

d) El consumo de un coche y los kilbmetros que recorre (teniendo en cuenta que siempre va a la misma
velocidad).

e) La altura de una persona y su edad.
f) Ellado de un triangulo equilatero y su perimetro.

2. Danielavaal mercado y encuentratres puestos de fruta en los que aparecen los siguientes carteles:

PUESTO 1 PUESTO 2 PUESTO 3
Kg de peras 1 2 3 Kg de peras 1 2 4 Kgde peras| 1 3 6
Precio(€) | 1,25 | 2,25 | 3 Precio(€) | 0,75 | 15 3 Precio (€) | 1,5 | 4,25

¢Cual de los puestos anteriores sigue unarelacion de proporcionalidad directa? ¢Por qué?

3. Indica si las magnitudes dadas en las siguientes tablas son directamente proporcionales.

Lado cuadrado (cm) 1 2 3 4 N.° obreros 1 2
Area (cm?) 1 4 9 16 Tiempo (horas) 12
Patatas (kg) 2 4 6 10 Noches hotel 1 2 5 7
Precio (€) 25 5 75 | 125 Precio (€) 120 | 240 | 600 | 840

4. Arantxa, Susana y Laura van al cine y pagan por sus entradas un total de 15,75 €. ;Cuanto cuesta cada
unade las entradas de cine? ¢Y cuanto pagarian si fueran 5 amigos mas?

5. Luis y 15 amigos han ido a comer el menu del dia a un restaurante y han pagado en total 144 €. Si otro
dia van 7 personas a comer el menu del dia al mismo restaurante, ¢cuanto pagaran por su comida?

6. Completalas siguientes tablas para que sean magnitudes directamente proporcionales.

Magnitud A | 2 4 6 | 10 | 20 Magnitud A « [ 6| 15 | 30 .
Magnitud B . 20 | - . . Magnitud B 2 | 10 . 40

7. En el plano de mi ciudad, una calle que mide 400 metros de longitud esté representada por una que
mide 3,2 centimetros. ¢ Cuanto medira sobre ese mismo plano mi calle que es de 500 metros?
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Magnitudes proporcionales

FICHA DE

1. Completalas siguientes equivalencias entre porcentajes, razones y nimeros decimales.

a) 8%=_— = &) e9%=322_,
25 100

b) e%="=023 f) e%=>-09
15 3

Cc e0p="—""1==e e lp=—=0e

) 0 20 g) () 5

d) 55%="= h) e%=>=0156
[ ] [ )

2. Observala siguiente figuray responde las cuestiones.

a) ¢Qué porcentaje del total representan las casillas de colores?

b) ¢ Qué porcentaje del total representan las casillas de color verde?
c) ¢Qué porcentaje de las casillas de colores son de color verde?
d) ¢Qué porcentaje de las casillas de colores son de color amarillo?

3. Relaciona cada una de las siguientes operaciones con porcentajes, entre las que se incluyen
célculos de porcentajes y célculos del total, con su correspondiente solucion.

Operacion Solucién
10 % de 650 3000
21 % de 1200 2
32,5 % de 10 000 260
4 9% de 75 60
El 12 % de un nimero es 360 65
El 5% de un nimero es 13 3250
El 27,5 % de un nimero es 16,5 3
0 ,
El 90 % de un numero es 1,8 252

4. Arantxa se ha comprado un vestido de 90 € y le han hecho un descuento del 20 %. ¢ Cuanto
dinero se haahorrado? ¢Cual ha sido el precio final del vestido?

5. Entre Alberto, Juan y Luis Carlos meten 3 de cada 4 goles de su equipo. Si la pasada
temporada metieron 105 goles entre los tres futbolistas, ¢cuantos goles ha conseguido
marcar su equipo en total la pasada temporada?

6. Unos senderistas han recorrido 15 km de una ruta de 60 km. ¢(Qué porcentaje de la ruta han
recorrido? ¢ Qué porcentaje de la mismales queda por recorrer?
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1. Los datos de la factura mensual del teléfono mévil de Noemi son los siguientes:

Cuota fija: 8 €
Consumo: 0,15 €/min
IVA: 21 %

Si la duracién total de las Ilamadas de Noemi este mes ha sido de 2 horas y la compafiia de telefonia le
aplica un descuento del 15 %, ¢cuanto tendra que pagar este mes?

2. Un equipo de hockey hierba ha obtenido los siguientes resultados esta temporada:

Partidos ganados: 24 %
Partidos empatados: 30 %
Partidos perdidos: 46%

Si en total han jugado 50 partidos esta temporada, calcula cuantos han ganado, empatado y perdido.

3. Sabemos que en un curso de 1.° ESO de 50 alumnos el 40 % son chicas, de las cuales el 20 % son
rubias, el 35 % son morenas y el resto de las chicas tienen el pelo de color castafio.

a) ¢Qué porcentaje de chicos hay en dicho curso?
b) ¢Cuantas alumnas hay?

c) ¢Cuantas alumnas son rubias?

d) ¢Cuantas son morenas?

e) ¢Qué porcentaje de las chicas son castafas?

4. Un banco me ofrece los siguientes plazos fijos para depositar mi dinero:

e PLAZO FIJO A: depésito del dinero durante los primeros 6 meses al 4 % y depésito del
dinero mas los intereses del periodo anterior durante otros 6 meses también al 4 %.

e PLAZO FIJO B: deposito del dinero durante 12 meses al 8 %.
Si pretendo depositar 6000 € durante un afio, ¢cual de los dos plazos fijos me resultara mas rentable?

5. Un billete de avién a Menorca me cuesta 80 €. Por no facturar maleta, la empresa me realiza un 10 %de
descuento. Sin embargo, necesito cambiar la maleta por otra mas grande y finalmente tengo que
facturarla, por lo que la empresa me hace un recargo del 10 % sobre el precio anteriormente rebajado.
¢, Cuanto pagamos finalmente por el billete de avion? ¢Consideras que es rentable para la empresa esta
practica?
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